



ПРОШЕДШИЕ ЭКСПЕРТИЗУ: ИННОВАЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ МБУК «ТЦБС» 2020 ГОДА

Тара 2020

МБУК «ТЦБС»
Центральная районная библиотека
Отдел аналитической и инновационно-
методической деятельности

**Прошедшие экспертизу:
инновационные проекты
МБУК «Тарская ЦБС» 2020 года**

Сборник материалов

Выпуск 7

Тара 2020

ББК 78.3

П 84

Составитель: И.А. Бабич, зав. отделом аналитической и инновационно-методической деятельности

Прошедшие экспертизу : инновационные проекты МБУК «Т ЦБС» 2020 года : сборник материалов. Вып. 7 / МБУК «ТЦБС», ЦРБ, отдел аналитической и инновационно-методической деятельности ; сост. И. А. Бабич. – Тара], 2020. – 16 с.

Уважаемые читатели!

Перед Вами седьмой выпуск сборника материалов «Прошедшие экспертизу: инновационные проекты и программы МБУК «Тарская ЦБС» 2020 года».

В данное издание вошли инновационные проекты 2020 года, реализация которых происходила в офлайн и онлайн режимах и вызвала большой общественный резонанс, увеличив число посещений аккаунтов и сайта центральных районных библиотек. Мероприятия, прошедшие в рамках проектов, способствовали укреплению партнерских связей с различными организациями г. Тары.

Данное пособие рекомендовано специалистам библиотек.

РАЙОННЫЙ ПРОЕКТ ЛЕТНЕГО ЧТЕНИЯ

«КНИЖНЫЙ ОНЛАЙН-КВЕСТ

«ПУТЕШЕСТВИЕ ВО ВРЕМЕНИ»

(Проект ЦРДБ МБУК «ТЦБС»)

Сроки реализации проекта: 15 июня – 15 августа 2020 года.

Целевая аудитория: дети 7-11 лет и подростки 12-14 лет г. Тары и Тарского района Омской области.

Цели: приобщение детей и подростков к чтению с использованием новых форм работы.

Проект реализован в 3 этапа:

1. Организационно-подготовительный этап (1 июня – 15 июня) включал в себя рекламно-информационную компанию по продвижению проекта, разработку эскиза проекта на сайте ЦРДБ, создание меню для навигации по онлайн-квесту, разработку заданий, составление списков литературы

2. Основной этап (16 июня – 15 августа)

Условия участия в онлайн-квесте располагались на сайте Тарской центральной районной детской библиотеки <http://dbibtara.ru/index.php/glavnaya>

Необходимое условие участия – пройти регистрацию, ответив на несколько важных вопросов. Для навигации по онлайн-квесту было создано меню – с указанием сроков и картой. Карта квеста не позволяла участникам запутаться в заданиях, они были структурированы и по содержанию и по возрасту. Строгой последовательности при выполнении заданий мы не устанавливали.

В разделе «Маховик времени» участникам были предложены подборки интересных книг по возрастным категориям и право выбора для прочтения из списка не менее 5 книг. Личные впечатления от прочитанных книг необходимо было записать в читательский дневник. Об этом библиотекари также позаботились и предложили участникам для скачивания шаблоны дневников, выполненных в едином стиле в формате (*.docx) и (*.pdf), но можно было создать и свой уникальный дневник в рукописном стиле. Произведения, включенные в списки, рекомендованы не только для дополнительного и внеклассного чтения, но и чтения для души.

Раздел «Book-портал»: «Сказочное ассорти» и «Четвертое измерение» предлагал детям и подросткам окунуться в придуманный мир, где царит волшебство и сверхъестественные существа, и отправиться в путешествие во времени. Детям 7-11 лет в «Сказочном ассорти» нужно было посмотреть мультфильм «Машины сказки» и записать названия сказок, о которых в нем упоминалось. А основное задание на этом этапе – «приготовить» свой сказочный винегрет, составить новую сказку из нескольких известных, например, что случилось бы, если бы Курочка Ряба снесла золотое яичко, которое укатилось и т.д.

Подросткам 12-14 лет в «Четвертом измерении» предлагалось посмотреть видеоролик и отгадать, из каких фильмов сделана нарезка. Главное задание – представить, что же произойдёт с человеком или Вселенной при переходе в четвёртое измерение и рассказать об

этом. Ответы нужно было записать и прислать на электронную почту детской библиотеки.

«Литературный пазл» <https://goo.su/bccR> не предполагал деления по возрастным категориям. Задание данного раздела – нарисовать или отсканировать любимого литературного героя и создать из него пазл с помощью сервиса JIGSAWPLANET. Но прежде, чем выполнять задание, участники были ознакомлены с этим онлайн-сервисом, здесь же размещалась инструкция по работе с ним. Свой пазл и фотографию рисунка необходимо было выслать на электронную почту.

«Литературная кухня» – самый «вкусный» раздел онлайн-квеста «Путешествие во времени». Путешествуя, мы знакомимся с кухней разных народов. Одна из тенденций библиотек в последнее время – готовить по рецептам из книг писателей разных эпох. Задание – приготовить одно из блюд литературного героя. В помощь участникам были созданы рекомендательные списки по возрастным категориям.

Рекомендательный список «Литературный обед» для ребят 7-11 лет http://dbibtara.ru/images/Letochtenie-2020/Lit_kuhnya_7-11.pdf включал литературные произведения, полюбившиеся разными поколениями школьников: «Девочка из города» Л. Воронковой, «Алиса в стране Чудес» Л. Кэрролла, «Малыш и Карлсон, который живет на крыше» А. Линдгрен и др. Для подростков http://dbibtara.ru/images/Letochtenie-2020/Lit_kuhnya_12-14.pdf – «Демьянова уха» И. Крылова, «Обломов» И. Гончарова, «Ночь перед Рождеством» Н. Гоголя и др. В рекомендательных списках содержался отрывок из произведения с описанием

блюда, а также рецепт его приготовления. Фото приготовленного блюда и фото книги нужно было также отправить на электронную почту.

3. Заключительный этап (16-23 августа).

Работы, дневники участников принимались до 15 августа включительно. Тарское «Путешествие во времени» продолжалось 60 дней, участниками стало более 140 школьников города и района. Данный онлайн-квест – это работа команды специалистов Тарской центральной районной детской библиотеки. Только совместными усилиями можно сделать качественный и интересный современным детям и родителям онлайн-продукт.

ОНЛАЙН-КВИЗ «ПРОКАЧКА М»

*Руководитель проекта – Всавская Е.В.,
ведущий библиотекарь центра развития и общения
«Молодёжный квартал» ЦРБ*

Сроки реализации проекта: 01 ноября – 31 декабря 2020 г.

Целевая аудитория: молодежь

Цель: развитие интереса молодежи к интеллектуальным видам досуга, развитие творческого мышления и интеллекта.

Квиз (от англ.яз. “quiz” – задание, вопрос) – это командная интеллектуальная игра, в которой участники за ограниченный промежуток времени отвечают на вопросы из самых разных сфер знаний.

С ноября по декабрь, каждую пятницу, на страницах библиотеки в социальных сетях, выкладывались задания по разным темам. Задача участников – продемонстрировать свою логику, внимательность и эрудиции. Хотя вопросы обычно не связаны с точными знаниями, они требуют определенного уровня образованности, без которого строить логические рассуждения будет просто не на чем. Всего для онлайн-квиза было подготовлено 8 зданий. Например:

Маленький ящик, булочное изделие, домашнее животное, часть лица. Закончите этот литературный список.

Ответ: Коробочка, Плюшкин, Собакевич, Ноздрев. В этом списке не хватает лишь Манилова – одного из героев произведения «Мертвые души», которого посетил Чичиков.

Те, кто правильно справлялся с ними, получали баллы. Набравший большее количество стал победителем викторины и получил ценный приз.

#ТарскаяБиблиотека #taralib #ПрокачкаM_Тара #МК

Ссылка на задания квиза: <https://goo.su/bBdO>

ОНЛАЙН-КЛУБ «ОТВЕТ НА_10»

*Руководитель проекта – Рожко Э.В.,
заведующая отделом по работе
с молодежью и юношеством ЦРБ*

Сроки реализации проекта: 01 сентября 2020 – 31 декабря 2021 г.

Целевая аудитория: молодежь

Цель: удовлетворение потребности молодежной аудитории во взрослой авторитетной личности, на которую она могла бы ориентироваться в жизни.

Успех работы библиотеки в сфере культурно-интеллектуального досуга зависит, прежде всего, от выбора тем, действительно привлекательных для молодёжи, а также от формы их подачи. По этому принципу в центре развития и общения «Молодёжный квартал» действует ток-клуб «10 вопросов нашему гостю». В ток-клубе происходят встречи с интересными и успешными людьми нашего города, знакомство и общение с молодыми людьми позволяет представителям старшего поколения поделиться своими знаниями и опытом. С сентября работа клуба переведена в формат онлайн-клуб «Ответ_на_10», гостями первого сезона стали:

Екатерина Кучеренко – иллюстратор,

Евгений Захаров – фотохудожник,

Андрей Казаков – журналист, писатель,

Алёна Ягубцева – студентка, руководитель волонтерского отряда,

Ольга Горбунова – артистка Северного драматического театра им. М.А. Ульянова,

Денис Сугоняк – учитель.

#Отет_на_10 #ТарскаяБиблиотека #taralib #Библио
течныйКлуб #МК

Ссылка на выпуски первого сезона:

[https://www.youtube.com/watch?v=dhzmMzEQTKE
&list=PLrpIon_1UWWXuOWQkHv5at9ZuE2gMp_Qn](https://www.youtube.com/watch?v=dhzmMzEQTKE&list=PLrpIon_1UWWXuOWQkHv5at9ZuE2gMp_Qn)

ИСТОРИКО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ «ТАРА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»

(Совместный проект ТРОО «Историко-краеведческий центр «Тарский уезд» и ЦРБ МБУК «ТЦБС».

*Руководитель проекта – С.П. Зaborовская,
председатель ТРОО «Историко-краеведческий центр
«Тарский уезд»)*

Проект получил поддержку Фонда президентских грантов в размере 575679 рублей.

Срок реализации проекта 01.07.2020 – 31.03.2021

Целевая аудитория: Дети и подростки, молодежь и студенты, жители г. Тары

Цель: Проведение масштабного комплекса мероприятий к юбилею Победы, направленных на расширение знаний о жизни тарчан в годы Великой Отечественной войны, приобщение благополучателей к культурно-историческому наследию г. Тары и Тарского района, патриотическое воспитание молодежи.

Историко-просветительский проект «Тара в годы Великой Отечественной войны – это масштабный комплекс организационных, исследовательских и экскурсионных мероприятий, посвященных 75-летию Великой Победы, и



Одна из съемочных площадок видеоЭкскурсии «Тара в годы Великой Отечественной войны»

осмыслиению величия трудового подвига тружеников тарского тыла и подвига тарчан-фронтовиков.

Была создана электронная полнотекстовая база данных «Тара – родина Героев» с информацией о 10 тарчанах-фронтовиках, удостоенных званий «Герой Советского Союза» и «Полный кавалер ордена Славы». К работе над базой были привлечены волонтеры в лице школьников, студентов и те, кто неравнодушен к истории своей малой родины. Волонтеры под непосредственным руководством координаторов проекта вели отбор литературы и источников по обозначенной теме, при обнаружении спорных вопросов в биографиях фронтовиков обращались за помощью к архивным документам. Все выявленные публикации по теме были переведены в цифровой формат, составлены аннотации и библиографическое описание к статьям из книг и периодической печати. В результате комплексной работы над электронной базой данных «Тара – родина Героев» был создан информационный продукт, доступ к которому открыт на сайте МБУК «ТЦБС» <http://www.tara-lib.ru/content/baza-dannyh-tara-rodina-geroev> (число обращений с сентября по декабрь составило более 1,2 тыс. единиц), а волонтеры получили опыт работы по реализации подобных проектов, осознали значимость сохранения исторической памяти.

Была подготовлена видеоЭкскурсия «Тара в годы Великой Отечественной войны». Она рассказывает о местах, связанных с жизнью города в годы ВОВ (место отправки тарчан на фронт, места расположения промышленных предприятий, места проживания эвакуированных, а также современные памятники). ВидеоЭкс-

курсия размещена на youtube-канале МБУК «ТЦБС»
<https://www.youtube.com/watch?v=eozaJTs-58&t=5s>.

Число просмотров за три месяца – 131.



*Интерактивная мобильная
экспозиция «Тара в годы Великой
Отечественной войны»*

в с. Заливно

Создана интерактивная мобильная экспозиция, в которую вошли предметы военного времени, макеты оружия, военная и рабочая формы одежды, фотографии, письма с фронта. Посетители получили уникальный шанс – возможность окунуться в те далекие времена, понять, как жили их предки в годы войны.

Все экспонаты можно потрогать руками, примерить форму и сфотографироваться. Выставка экспонируется в селах Тарского района. Просмотр выставки сопровождается рассказом экскурсовода, видеокурсией «Тара в годы Великой Отечественной войны».

При участии партнёра – Тарской епархии – в августе 2020 г. была проведена социальная акция «Посылка на фронт», в ходе которой были собраны вещи первой необходимости, одежда, канцелярия для передачи малоимущим и многодетным семьям. Тёплые вещи (носки, варежки, шапки), связанные волонтёрами, также были переданы нуждающимся людям.



*Социальная акция
«Посылка на фронт»*

На данный момент готовится к выпуску видеочерк «Огневые сороковые». В его основе – одноименный очерк тарского поэта, журналиста, ветерана Великой Отечественной войны Я.С. Горчакова. Фрагменты очерка читают волонтеры проекта – тарчане разных профессий и возрастов.

В Тарском филиале Исторического архива Омской области ведется исследовательская работа о том, как складывалась жизнь жителей города Тары и Тарского района в военные годы (промышленность, сельское хозяйство, образование, медицина, культура). Ее результатом станет выпуск сборника документальных материалов «Тарское Прииртышье. Путь к Победе день за днем. 1941-1945». Также готовится к изданию сборник стихов о войне местных авторов, в том числе фронтовиков.

В официальной группе проекта в соцсети «ВКонтакте» <https://vk.com/taravgodyvoypu> организаторы знакомят всех заинтересованных с новостями проекта, приглашают на мероприятия, рассказывают интересные факты.

Масштабный историко-просветительский проект «Тара в годы Великой Отечественной войны» был подготовлен в целях сохранения исторической памяти, направлен на патриотическое воспитание подрастающего поколения, увековечивание подвигов людей, ушедших на фронт и тех, кто остался трудиться в тылу. Важным является организация активного участия благополучателей в проекте. Все, что воплощается в рамках проекта, было создано непосредственно при участии жителей города.

Содержание

К читателю	3
Районный проект летнего чтения «Книжный онлайн-квест «Путешествие во времени»	4
Онлайн-квиз «Прокачка М»	7
Онлайн-клуб «Ответ_na_10».....	8
Историко-просветительский проект «Тара в годы Великой Отечественной войны»	10

Составитель
И.А. Бабич

Технический редактор
А. Н. Калинина

Дизайн обложки
Г. Б. Костоломова

Отпечатано
в МБУК «Тарская централизованная библиотечная
система»

Адрес:
646530, Омская область, г. Тара,
ул. Александровская, 58
Тел./факс: 8(38171) 2-12-42
E-mail: tara_libraru79@mail.ru
Web-сайт: <http://tara-lib.ru>



Для заметок

